
    

 

Etatsgruppen for digital transformasjon i utdanningssektoren – 
referat fra møte 3/2024 

  
Tid: 3. juni 2024, kl. 10:00–14:00  
Sted: HK-dir, Karl Johans gate 7, Oslo 
 
Til stede: 
Medlemmer 

• Sveinung Skule, HK-dir 

• Morten Rosenkvist, Utdanningsdirektoratet 

• Terje Mørland, Sikt (deltok digitalt) 

• Kjetil Moen, Lånekassen 

• Annemarie Bechmann Hansen, Statped 

• Jens Nørve, Digitaliseringsdirektoratet 

• Synneve M. Bottolfs, Kunnskapsdepartementet (observatør) 
Andre 

• Øystein Nilsen, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Torill Sommerlund, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Marie Smedsrød, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Kristin Selvaag, HK-dir (sekretariat) 

• Elin Bjørgen, HK-dir (sekretariat) 

• Annette Grande Furset, HK-dir (sekretariat)  
 
Forfall:  

• Thrine Kallseter, NOKUT 
 
 

Sak  Saksbeskrivelse 

10/24  Oppstart 

Sveinung Skule, etatsgruppens leder, innledet om agenda for møtet. Referat fra 

forrige møte er godkjent per e-post og gjort tilgjengelig på hkdir.no. 

11/24  Direktørerklæring 

Øystein Nilsen, Utdanningsdirektoratet, innledet til diskusjon om sekretariatets 

utkast til en direktørerklæring. Direktørerklæringen er ment å uttrykke felles 

ambisjon om samarbeid, på et visjonært og overordnet nivå som utfyller 

etatsgruppens mandat og kommende veikart.  

Kommentarer:  

• Støtter initiativet med å få på plass en slik felles erklæring. 

• Erklæringen utfyller mandat og veikart godt, og gir et godt grunnlag for 

kommunikasjon. 

• Erklæringen har kobling til veikartarbeidet, men på et overordnet nivå. 

Erklæringen er tenkt som et overbygg for etatsgruppens arbeid, som kan 

tåle at veikart og tiltaksområder utvikler seg over tid. 

• Hold teksten i selve erklæringen kort og konsis. For egen del bør vi etter 
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hvert utarbeide støttetekster/veiledning som utdyper hva vi legger i 

punktene. 

• Liker fokus i innledningen på at vi skal støtte det enkelte barn, elev og 

student. Løft gjerne dette enda tydeligere frem, og skriv «elever og 

studenter» heller en «brukeren» også i kulepunkt 2.  

• Ønsker tydeligere fokus på samfunnseffekter i innledningen, at formålet 

med digitalisering i utdanningssektoren er å støtte kjernevirksomheten. 

Utdanning av høy kvalitet er viktigere enn noen gang og digitale 

teknologier gir nye muligheter. For å utnytte dette best mulig må aktører 

med ansvar for samordning og infrastruktur samarbeide. 

• Det er viktig at vi i etatene har begrep om hvordan vårt samarbeid 

understøtter utdanningssektoren. Videre er det viktig at vi har begrep om 

og at vi også er del av en større helhet nasjonalt, med grenseflater mot 

andre sektorer. Vurder å peke på de tre nivåene: etatene, sektoren og 

nasjonen. 

• Punktlisten som utdyper innledningen kan forenkles ytterligere, for å stå 

igjen med noen få enkle punkter som er lette å huske og kommunisere. 

Se på mulig samordning av punktene 3–5. 

• Punktet om innovasjon og transformasjon kan dekkes av innledningen. 

• Punktet om å bruke ressurser der de gir størst gevinst bør utdypes i 

støttetekst (hvilke gevinster, for hvem). 

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet justere ordlyd på bakgrunn av innspillene 

over, og å ferdigstille direktørerklæringen (uten støttetekster) før 

Digitaliseringskonferansen. Etatsgruppen er beredt til å signere 

erklæringen.  

12/24 Utdanningsspor på Digitaliseringskonferansen 

Torill Sommerlund, Utdanningsdirektoratet, gjennomgikk status og kjøreplan for 

et halvdags utdanningsspor på dag to av Digitaliseringskonferansen 2024, som 

etatsgruppen har ansvar for. Etatsgruppen ble utfordret på tema og deltakelse 

for panelsamtalen før lunsj, og på hovedbudskap for etatsgruppens 

åpningsinnlegg om visjon for samarbeid.  

Kommentarer:  

• Ønsker en panelsamtale som bygger videre på etatsgruppens 

visjonsinnlegg, hvor etatsdirektørene utdyper direktørerklæringen og 

områder i veikartet gjennom konkrete eksempler. 

• Ønsker fokus for panelsamtalen på «Hvordan får vi det til?». Direktørene 

i etatsgruppen utfordres på hva gjør vi nå, hvordan legge til rette for mer 

av det vi har hørt gode eksempler på gjennom dagen. Gjerne vise til 

konkrete poeng og eksempler fra erfaringsinnleggene i forkant. 

• Vi bør inkludere eksempler på brukerreiser som ikke fungerer, ref. 

kartlagte smertepunkter i arbeidet med tverrgående tjenestekjeder.  

• Lag gjerne en overgang fra panelsamtalen til avsluttende plenum om 

digital kompetanse.  

• Etatsgruppens visjonsinnlegg bør knyttes til innhold i direktørerklæringen, 

til utdanningssektorens to digitaliseringsstrategier og evt. til den nye 
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nasjonale digitaliseringsstrategien som omtales på første konferansedag.  

• Visjonsinnlegget bør adressere formålet med digitalisering, at det handler 

om å gi eleven og studenten gode tjenester.  

• KD åpner for at en av kunnskapsministerens statssekretærer holder et 

kort innlegg i forlengelsen av innlegget fra forsknings- og høyere 

utdanningsminister. Etatsgruppen støtter forslaget. 

• Jens Nørve inviterte til dialog i etterkant av konferansen om erfaringer fra 

samarbeidet om eget utdanningsspor.  

• Jens Nørve utfordret en av etatslederne til å takke for maten under 

konferansemiddagen 18. juni, som gir anledning for et oppspill til 

utdanningssporet neste dag. Morten Rosenkvist og Sveinung Skule blir 

enige om hvem av de to som tar oppdraget. 

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet snarlig konkretisere og dele kjøreplan og 

tema/spørsmål for panelsamtalen, og ta innspillene over med i siste 

planlegging inn mot konferansen.  

13/24 Konkretisering av tiltaksområder i felles veikart 

Kristin Selvaag, HK-dir, innledet om hvordan sekretariatet har jobbet videre med 

beskrivelser av tiltaksområdene diskutert i forrige møte og konkrete tiltak 

innenfor disse. Sekretariatet supplerte om innhold i hvert av de nå fire 

tiltaksområdene. Etatsgruppen diskuterte seg gjennom alle områder, med fokus 

på tiltak med foreslått oppstart i 2024 og ansvar for igangsetting av disse.   

Kommentarer:  

Generelt 

• Oppfølging av samordnet søknadsprosess for utdanning og studiestøtte 

lå som et eget tiltaksområde i forrige runde. Det er fornuftig at denne er 

flyttet inn i tiltaksområdet for sømløse overganger. 

• Beskrivelsene av finansieringsbehov og juridisk innramming bør 

gjennomgås. Gode juridiske og finansielle vurderinger må gjøres for 

samtlige tiltak.  

• Etatsgruppen bør jobbe med en oversikt over etatenes ulike planer for de 

neste 3–5 årene. 

1: Scenarier for fremtidens utdanning 

• Vi bør ha én felles arbeidsgruppe på tvers av grunnopplæring og høyere 

utdanning. Dette gir et bredt omfang, men er nødvendig om vi skal ta på 

alvor at vi i vårt arbeid skal se utdanningssektoren som én sektor.  

• Arbeidsgruppen bør ha et læringsfokus, og spille på fagekspertise i 

sektoren. Å skulle favne både læring og administrasjon i samme gruppe 

blir for omfattende, og vil også by på utfordringer med tanke på 

sammensetning av gruppen. 

• Ton ned fokus på «digitale brukerreiser» i arbeidet med fremtidens 

utdanning. 

• Arbeid med å forenkle brukerreiser / forbedre brukeropplevelser 

inkluderes i en utvidelse av området for sømløse overganger. 

• Mandatene for de ulike gruppene må være tydelige på hvilken 
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kompetanse som trengs, og på hvilket eksisterende kunnskapsgrunnlag 

som legges til grunn.  

• Vi bør bruke tid på å skrive gode mandater og på å aktivisere 

arbeidsgruppen. Etatene kan utfordres på konkrete eksempler som 

utgangspunkt for arbeidet. 

• Bruk av digital teknologi for inkludering og mangfold er ett av områdene 

arbeidsgruppen bør utforske.  

• Statped bidrar gjerne inn i deler av dette arbeidet. 

2: Digitalt kompetanseløft 

• Støtter forslag om felles kompetanseløft for etatenes ledergrupper. 

• Ønsker å invitere ledergruppen i departementet inn sammen med oss, 

tror det vil gi gode diskusjoner og felles utvikling. Saken kan adresseres i 

konsernledermøtet.  

• Vi må bruke tid på dette tiltaket, og vi må koble læringen på egne 

prosjekter og pågående oppgaver, som i større og mindre grad involverer 

sektorene våre. 

• Jens Nørve tilbyr kontakt mot sekretariatet for samarbeid om bruk og 

tilpasning av Digdirs kompetansemodell for digital transformasjon.  

3: Sømløse overganger i utdanningsløpet 

• Fint med et fortsatt blikk på /oppfølging av smertepunktene beskrevet av 

faggruppen for tjenestekjeder. 

• En arbeidsgruppe på området bør ha åpning i sitt mandat for også å 

komme med nye forslag, ikke kun følge opp tidligere kartlagte 

smertepunkter. 

• Tiltaksområdet bør utvides til å omfatte brukeropplevelser utover de 

sømløse overgangene, med et blikk også for fremtidens digitale 

tjenester. Et utvidet tiltaksområde for gode og effektive brukeropplevelser 

med underliggende tiltak for 1) oppfølging av smertepunkter og 2) 

fremtidens tjenester. 

• Sikt følger opp smertepunkt om politiattest. Det ble foreslått at 

etatsgruppen står sammen med Sikt om oppfølging/brev til 

Politidirektoratet om bedre dataflyt med politiattester. 

4: Nasjonale registre og datadeling 

• Støtter arbeid med registre og datadeling som del av den digitale 

grunnmuren, og utvidelsen som er gjort av tiltaksområdet siden sist. Godt 

organiserte data og deling av disse gir grunnlag for sammenhengende 

tjenester og kunnskapsutvikling. 

• Viktig å ha felles forståelse og et godt grunnlag før vi påbegynner en 

strategi for veien videre. Det kan bety at strategiarbeidet må skyves i tid.  

• Vi bør gjøre et kartleggingsarbeid på dataområdet tilsvarende som på 

registerområdet. Påfølgende strategiarbeid bør også omfatte begge 

områder.  

• Bygg videre på tidligere grunnlag og kompetanse, som arbeid i KUDAF-

programmet og arbeid med kartlegginger av registre i UH-sektoren. 

• Udir og HK-dir er sentrale aktører som må ta en rolle i å dra arbeidet 

videre. 
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• Sikt spiller gjerne inn til mandat for arbeidet, og vil ha en sentral rolle i 

kartleggingsarbeidet. 

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet oppdatere beskrivelser av tiltaksområder 

og tiltak på bakgrunn av innspillene over, og å jobbe videre med utkast til 

mandat for ulike arbeidsgrupper.  

• Sveinung Skule melder sak om digitalt kompetanseløft for etatenes 

ledergrupper inn som sak til agenda for konsernledermøtet. 

• Sikt og sekretariatet sørger for oppfølging av sak om politiattest, med mål 

om at etatsgruppen står sammen med Sikt om brev til Politidirektoratet. 

14/24 Møteplan 2024/2025 

Det var ingen kommentarer til foreslått møteplan for det neste året. Sekretariatet 

innkaller til møtene. 

15/24 Veien videre 

Etatsgruppens neste møte finner sted 27. juni. Tema for møtet vil være å 

oppsummere innspill og erfaringer fra Digitaliseringskonferansen, å ferdigstille 

løypemelding til KD om status og videre planer for etatsgruppens arbeid etter et 

års virke, og å gjøre en første øvelse på selvevaluering av gruppen. 

HK-dir har ledet etatsgruppen det første året. Over sommeren overtar 

Utdanningsdirektoratet ledelsen og hovedansvar for sekretariatet.  

16/24 Eventuelt 

Jens Nørve, Digitaliseringsdirektoratet, gjentok tidligere oppfordring om kontakt 

mellom etatsgruppen og Digitaliseringsrådet. Etatsgruppens løypemelding til KD 

kan være et godt utgangspunkt for dialog. 

 

https://www.digdir.no/digitaliseringsradet/digitaliseringsradet/1877

